

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 68 (5143)

Среда, 5 апреля 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

## Во главе борьбы за технический прогресс

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ самоотверженно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Народное хозяйство нашей страны находится на новом подъеме: промышленность и сельское хозяйство по выпуску валовой продукции значительно превзошли дооцененный уровень. Растет армия новаторов производства, множатся ряды деятелей передовой советской науки и инженерно-технической интеллигентии, воспитанных партией Ленина—Сталина и под ее руководством смело прокладывающих новые пути в науке и технике.

Наше социалистическое производство развивается высокими темпами, неуклонно наращивает свои мощности. Советские предприятия производят разнообразные и совершенные машины, станки и механизмы.

В результате оснащения наших предприятий новой передовой техникой неуклонно повышается технический уровень производства, расширяется применение научных достижений. Советская промышленность уверенно идет по пути технического прогресса и роста производственной культуры, прочно овладевает все новыми и новыми высотами в науке и технике.

Социализм создал все условия для неограниченного проявления талантов и способностей, для творческого вдохновения и смелых дерзаний во всех областях производства, науки, техники, культуры. Ключом бьет живой родник активности и инициативы миллионов трудящихся, о чем свидетельствует гигантский размах социалистического соревнования и стахановского движения.

Наша партия и правительство проявляют неустанный интерес к росту народных талантов, о подъеме творческой инициативы трудящихся, всемерно поддерживают все новое, передовое и прогрессивное.

Выдающиеся новаторы в области промышленности, сельского хозяйства, науки и техники удостаиваются высокого звания Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии, сотни тысяч стахановцев награждены орденами и медалями Советского Союза.

Совершенно иное отношение к людям труда, науки и техники в странах капитала. Капитализм обрекает миллионы и миллионы рабочих и крестьян на жестокую эксплуатацию, безработицу, голод и нищету. Так же тяжела и безрадостна жизнь работников умственного труда, вы-

устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело дополняют и поправляют инженеров и техников, они передко учат и толкают их вперед, ибо это—люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать».

Вместе с рабочим классом самоотверженно борется за технический прогресс многочисленная армия ученых, инженеров и техников. Год назад по почте труда Ленинграда в нашей стране возникло замечательное движение за техническое содружество работников производства с деятелями науки в борьбе за технический прогресс в промышленности, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

В апреле 1949 года в письме товарищу Сталину трудящиеся Ленинграда обязались превратить свой город в важнейший центр технического прогресса нашей страны.

Свое обязательство трудящиеся Ленинграда выполняют с большой настойчивостью. Под руководством партийной организации в борьбе за технический прогресс активно включились широчайшие массы рабочих, инженеров, техников, научных работников, служащих. В результате

истекший год

промышленность Ленинграда освоила производство многих сотен новых изделий. Успехи коллективов передовых предприятий достигнуты благодаря большой повседневной помощи всей армии ученых и научных работников, служащих. В результате

выполнения норм по группе

молодых рабочих в первом квартале по-

высилось до 119 процентов против 103

процентов прошлого года, число невыполненных норм среди молодежи снизилось

на 50 процентов.

Право на участие во Всекузбасском слете молодых горняков завоевало 17 молодых рабочих нашей шахты, в том числе забойщики тт. Сагалаев, Довженко, Лира, Шаханов, Иванов, проходчики тт. Николаев, Прихин, Лебедев, Токарев, механик тт. Панченко, мотористки тт. Брюханцева и Мельникова, машинисты электровозов тт. Усачев и Атикова и другие. В пятницу молодые шахтеры нашей шахты выезжают на Всекузбасский слет.

Т. КУЗНЕЦОВА,  
нормировщик шахты имени  
Орджоникидзе.

Полтора  
квартальных плана

Партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор всех наших побед, возглавляет борьбу за технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства. Партийные организации, коммунисты и комсомольцы—застрельщики и активные борцы за распространение всего нового, передового, прогрессивного. Они ведут за собой широкие массы трудящихся.

(«Правда»).

## Предмайское социалистическое соревнование

### На Всекузбасский слет молодых горняков

С большой активностью готовилась молодежь шахты имени Орджоникидзе к Всекузбасскому слету молодых горняков, который состоится 8 апреля в Прокопьевске. В соревновании за право участия в слете приняли участие все 77 молодых рабочих шахты—педавших выпускников горнопромышленных школ. Большинство молодых забойщиков, проходчиков, машинистов электровозов и других рабочих во время соревнования показало высокие образцы труда, выдало сверх плана сотни тонн угля.

Большого успеха добился коллектив молодежного участка, которым руководит коммунист т. Ермаков. Этот коллектив к слету перевыполнил квартальный план и выдал дополнительно к заданию 1.726 тонн угля, сделал 16 погонных метров проходки выработок главнейшего направления и 20 метров мелкой нарезки.

Работающая на этом участке бригада проходчиков Григория Николаева выполнила почти полтора квартальных плана. Забойщик Дмитрий Улимов добыл 585 тонн сверхпланового угля, забойщик Валентин Тимохин выполнил задание на 132 процента и так далее.

Стахановцы цеха металлургических печей Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина. На снимке: (слева направо) огнеупорщик т. И. Кулаков, подручные огнеупорщика т. А. Осколкова, т. Е. Козлова.



Фото Н. Никотина.

### Стахановцы осваивают выпуск новых видов продукции

Перед коллективом Кузнецкого машиностроительного завода в первом квартале нынешнего года стояла задача—еще шире развернуть работу по дальнейшему освоению выпуска новых видов продукции для предприятий угольной промышленности и шахтостроителей. Благодаря широко развернутому с первых дней квартала социалистическому соревнованию в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив успешно справился с этой задачей.

План первого квартала заведомо перевыполнен. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск продукции в нынешнем году увеличился почти в два раза, выработка каждого рабочего возросла на 79 процентов.

В освоении выпуска новых видов продукции большого успеха добились коллективы цехов, которыми руководят тт. Голубовский, Белоусов, Косов и другие. Например, в пеке т. Голубовского освоено производство новых тормозных электромагнитов. Появленные на кранах, лебеди-

тельства. Здесь также проделана большая работа по модернизации станка механической заточки инструментов в станок анодно-механической заточки, на котором съем металла с затачиваемого инструмента производится при помощи электричества.

В борьбе за выполнение заданий первого квартала хорошо проявил себя весь коллектив машиностроителей, но особо отличились такие передовики производства, как фрезеровщик т. Сипельников, слесари тт. Неведров и Садчиков, токари тт. Гурычев и Донской, щифовщик т. Головкин, заточник Гребенников и многие другие. Тов. Гурычев только за два месяца первого квартала выполнил 9 месячных норм, т. Неведров—8 норм, тт. Гребенников, Донской и Сипельников—по 7 месячных норм и т. д.

Машиностроители горячо откликнулись на предложение доменников Кузнецкого металлургического комбината по развертыванию предмайского социалистического соревнования. Включившись в соревнова-

## По Советскому Союзу

### РЕЙСЫ ТЯЖЕЛОВЕСНЫХ СОСТАВОВ

ТАПА (Эстонская ССР). По примеру московских новаторов легкой промышленности среди машинистов Эстонской железной дороги развернулось соревнование за экономию топлива.

По-лунински ухаживает за паровозом старший машинист депо Тапа т. Бондарь. Он рационально расходует топливо, каждый десятый рейс совершает на экономленном топливе. Водители локомотивов тт. Хиет, Куллас, Волков, Пиксаар и другие провели на экономленном в марте топливе десятки тяжеловесных составов.

### МЕХАНИЗАТОРЫ МТС ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН МОСКОВСКИХ НОВАТОРОВ

НОВОИШИМСКИЙ (Акмолинская область). Механизаторы МТС «Авантгард», следуя примеру Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, вступили в соревнование за экономию горючего. Тракторная бригада Евграфа Брагина в минувшем году сберегла полторы тонны горючего. Нынче механизаторы решили сэкономить 2,5 тонны и обработать в счет этого дополнительно 250 гектаров.

Коллектив станции обязался за сезон сэкономить 50 тонн горючего и обработать на нем дополнительно 5 тысяч гектаров целинных земель.

### ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ШКОЛЫ ДОСРОЧНО

РИГА. Партийная организация Пролетарского района Риги выступила инициатором социалистического соревнования за образцовую подготовку школ к новому учебному году.

Трудящиеся района решили к 15 июля закончить ремонт всех школ, отремонтировать школьную мебель, изготовить для школ сотни новых парт, столов, шкафов, учебных досок. В большинстве семилетних школ уже оборудуются новые учебные кабинеты, пополняются художественной, учебной и политической литературой школьные библиотеки.

Инициатива коммунистов Пролетарского района нашла горячую поддержку у трудящихся Латвийской столицы. В соревнование за образцовую подготовку школ к новому учебному году включились партийные организации и колlettivы крупнейших предприятий и учреждений Риги.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПЛЕМЕННУЮ ФЕРМУ

труда, науки и техники в странах капитала. Капитализм обрекает миллионы и миллионы рабочих и крестьян на жестокую эксплуатацию, безработицу, голод и нищету. Так же тяжела и безрадостна жизнь работников умственного труда, вынужденных влачить ярмо капиталистического рабства, терпеть лишения и унижения. На улицу выбрасываются вместе с рабочими тысячи и тысячи инженеров, техников и других специалистов, которые опускаются на дно, пополняя ряды бездомных и обездоленных.

От подобных ужасов капитализма на всегда избавились трудящиеся Советского Союза, а также трудящиеся стран народной демократии, вставших на путь строительства социализма.

Социалистическое соревнование стало в нашей стране всенародным движением, оно непрерывно обогащается все новыми и новыми формами. Соревнование породило и выдвинуло тысячи замечательных передовиков производства, имена которых известны всей стране. По почину московского мастера Николая Россинского все шире распространяются в нашей промышленности методы коллективной стахановской работы участков, цехов и целых предприятий. Высокий класс мастерства показывает в своем труде знатный шахтер Донбасса Иван Валитура. Выдающихся успехов в использовании оборудования добился уральский сталевар Петр Болотов.

По всей стране идет слава новатора нефтяной промышленности Гюль Бала Алиева, лучшего токаря скоростника Павла Быкова, железнодорожника-пятисотника

Николая Глубокова, строители Федора Шавлюгина. Тысячи стахановцев самоизверженно трудятся в легкой и во всех других отраслях нашей промышленности.

На Всесоюзном совещании стахановцев в 1935 году товарищ Сталин указывал, что стахановцы — это люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе. «Они, — говорил товарищ Сталин, — свободны от консерватизма и застоеистости некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут смело вперед, ломая

## В честь 1 Мая

### В ЗАБОЯХ ЗНАТНЫХ ДОНЕЦКИХ ГОРНЯКОВ

СТАЛИНО В честь 1 Мая лучший забойщик Горловской шахты имени Калинина, Герой Социалистического Труда Александр Тюренков каждую смену вырабатывает по 3—3,5 нормы. По стахановски трудятся все горняки 9-го участка, где работает новатор. Передовой коллектив выдал

### УСПЕХИ ЭСТОНСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

ТАЛЛИН. Коллективы цехов фабрики «Пуане койт» рапортовали о новых успехах, достигнутых в предмайском социалистическом соревновании. Первенство в марте завоевали работники ткацкого цеха. Они дали сверх месячной программы

### 7 НОВЫХ КВАРТАЛОВ В НЕБИТ-ДАГЕ

НЕБИТ-ДАГ. (Ашхабадская область). Строители города сдали в эксплуатацию 5 благоустроенных стандартных домов. С начала года здесь появились 7 новых кварталов. На новой улице Свободы строители воздвигают трехэтажные дома

сверх квартальной программы более 1.000 тонн топлива.

На Енакиевской шахте № 1-2 «Красный Октябрь» Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Иван Валитура ежеминутно дает более двух норм.

12 тысяч метров шелковой ткани отличного качества. Высоких показателей добились коллектива чулочного цеха. В истекшем месяце сверх плана вязальщицы изготовили 8 тысяч пар чулок. (ТАСС).

В нынешнем году будут построены десятки жилых домов и зданий, культурно-бытовых учреждений общей площадью в 55 тысяч квадратных метров. Проводятся работы по газификации города. (ТАСС).

скую инициативу новаторов, иногда ми- рятся с застоем и отсталостью, рутиной и косностью. Подобные недостатки имеются и в других районах страны.

Товарищ Сталин учит не успокаиваться на достигнутом, неустанно стремиться кпереди, овладевать все новыми и новыми высотами, смело развертывать большевистскую критику и самокритику, решительно вскрывать и устранять недостатки, добиваться все более мощного подъема социалистической экономики и культуры.

Чувство нового, учит товарищ Сталин, — драгоценное качество каждого большевистского работника. Первостепенная задача работников науки и производства, всех советских людей — активно поддерживать все новое, передовое и прогрессивное и в то же время бичевать и испорачивать все отжившее и отсталое, все, что мешает нашему успешному продвижению вперед.

Партийные, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации призваны быть во главе технического прогресса, активно поддерживать и поощрять ценные начинания новаторов производства, передовых конструкторов, технологов, плановиков, рационализаторов и изобретателей. Необходимо вести непримиримую борьбу с фактами преклонения отсталых элементов перед буржуазной наукой и техникой, а также с предельщиками, консерваторами и рутинерами.

Партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор всех наших побед, возглавляет борьбу за технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства. Партийные организации, коммунисты и комсомольцы — застрельщики и активные борцы за распространение всего нового, передового, прогрессивного. Они ведут за собой широкие массы трудящихся.

Под руководством партии большевиков, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина наша советская Родина уверенно идет по пути прогресса, к торжеству коммунизма.

(Передовая «Правды» за 2 апреля).

Орджоникидзе.

## Полтора квартальных плана

Экскаваторный участок треста «Кузнецкстяжстрой», который в прошлом году не выполнил своего задания, в первом квартале этого года значительно улучшил работу. В результате широко развернутое социалистическое соревнование между машинистами экскаваторов квартальный план выполнил на 158,8 процента.

Особенно хорошо трудились машинисты тт. Саморядов, Хаустов и Козырев на экскаваторе 9-252. Они дали 227 процентов квартального плана. Машинисты тт. Семёнов, Кетов и Полукаров на другом экскаваторе дали 194 процента плана.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, экскаваторщики обязались выполнить апрельское задание не менее чем на 170 процентов.

Первые дни соревнования показывают, что стахановцы верны своему слову, — они систематически вырабатывают до двух норм в смену.

И. ЛЕВЧЕНКО,  
начальник экскаваторного участка.

Лучшие коллективы цехов, которыми руководят тт. Голубовский, Белоусов, Босов и другие. Например, в пеке т. Голубовского освоено производство новых тормозных электромагнитов. Примененные на кранах, лебедках и других механизмах, эти электромагниты намного облегчают труд горняков и шахтостроителей.

Новый вид подъемного крана освоен стахановцами пека т. Белоусова. Внедрение этого механизма на стройках поможет высвободить значительное количество рабочей силы, ущевит стоимость строи-

мечательных норм и т. д.

Машинисты горячо отклинулись на предложение доменников Кузнецкого металлургического комбината по развертыванию предмайского социалистического соревнования. Включившись в соревнование, стахановцы завода приняли на себя конкретные обязательства. Все они переведены к единой цели — закончить апрельский план не позднее 28 апреля, выполнить трехлетний план развития животноводства, ценную инициативу проявили колхозники Туймазинского района. В каждом колхозе они организовали племенную группу породистого крупного рогатого скота. Следуя почину туймазинцев, племенные группы породистого скота создают колхозы Шаранско-Архангельского, Благовещенского и других районов.

твенные организации и коллективы крупнейших предприятий и учреждений Риги.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПЛЕМЕННУЮ ФЕРМУ

УФА. В прошлом году в Башкирской АССР создано около 1.200 новых животноводческих ферм. Стремясь досрочно выполнить трехлетний план развития животноводства, ценную инициативу проявили колхозники Туймазинского района. В каждом колхозе они организовали племенную группу породистого крупного рогатого скота. Следуя почину туймазинцев, племенные группы породистого скота создают колхозы Шаранско-Архангельского, Благовещенского и других районов.

## ВЫПОЛНЕН ПЛАН СЕВА КОЛОССОВЫХ

Колхозы и совхозы Краснодарского края выполнили план сева колоссовых. Работы произведены на 15 дней раньше, чем в прошлом году. Площадь под яровой пшеницей возросла на 20 процентов, а по сравнению с довоенным периодом в два с половиной раза.

Завершили сев ранних колоссовых на площади, значительно превышающей прошлогоднюю, колхозы Днепропетровской области. Сев проведен на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки. Заканчивается боронование зяби. (ТАСС).

Л. ЧЕРТИСОВ,  
начальник Стальнского управления «Сибспецстрой».

## Новый отряд техников

В торжественной обстановке состоялось вручение дипломов 18 техникам по электрооборудованию металлургических заводов. Все они закончили Стальнский вечерний металлургический техникум без отрыва от производства. Почти пять лет слушатели этой группы, закончив работу в пеке, просиживали длинные зимние вечера, а зачастую и ночи, над учебниками, готовясь к зачетным сессиям, выполняя задание. Упорство и настойчивость присущи нашей молодежи. И этой замечательной чертой характера обладают и наши 18 выпускников.

Один за другим техники подходили к трибуне, под музыку и аплодисменты товарищей получали дипломы. Радостно было. Да и как не радоваться. Только у нас, под солнцем Стальнской Конституции, молодежь может учиться, обогащать свои знания, трудиться на радость себе и во славу любимой Родины.

Бывший ученик школы ФЗУ П. А. Грисняк получает диплом техника с отличием. Товарищи горячо приветствуют его. Тов. Грисняк в 1939 году, после окончания школы ФЗУ, работал на Кузнецком металлургическом комбинате машинистом электрокрана. Затем выполнял монтажные работы на ТЭЦ. Учась в вечернем техникуме, он одновременно работал в Сибирском металлургическом институте старшим электромонтером. Сейчас тов. Грисняк имеет среднее техническое образование и почти 10 лет богатого производственного опыта.

Тов. Будашкин поступил на комбинат учеником электрика. Первое время, работая на комбинате он не имел даже развода. За годы, проведенные на лучшем



отлично защитили диплом коммунист И. С. Зайкин и комсомолец Д. И. Будашкин. Тов. Зайкин, воспитанник ремесленного училища № 1, работает в пеке се-тей и подстанций бригадиром доменной подстанции. Тов. Зайкин успешно сочетал учебу и работу на производстве.

Тов. Будашкин поступил на комбинат учеником алтектика. Первое время, работая на комбинате он не имел даже развода. За годы, проведенные на лучшем

лом вагоноплатчик, забойщик, а сейчас дежурный подстанции треста «Куйбышевуголь», П. С. Зиновьев защитил диплом техника на отлично. Тов. Зиновьев 35 лет. Работая и учась, он получил среднее техническое образование. Тов. Зиновьев доволен тем, что, получив среднее образование, подкрепив свой опыт теоретическими знаниями, он еще больше приносит пользу своей Родине.

Дипломы техника в этот день получили т. Ларица, Воробьев, Баев и другие.

Новый отряд техников приветствовал главный электрик Кузнецкого металлургического комбината тов. Петрикесев.

— Техника, — сказал он, — быстро двигается вперед. И чтобы угнаться за ней, нужно повседневно учиться, обогащать свои знания новыми достижениями, смелее развивать творческую мысль.

Повседневная учеба, творческое дерзание помогут молодым техникам совершенствовать свое мастерство, быть полезными тружениками своей Родины.

На снимке: в первом ряду: В. А. Абакумов — преподаватель специальных дисциплин, техники-выпускники П. А. Грисняк и М. И. Сорокин. Во втором ряду: техники-выпускники П. С. Зиновьев, Н. С. Зайкин.

Е. Ласкаровская.  
Фото Н. Никитина.

# Смелее внедрять передовые методы труда

Коллектив первого мартеновского цеха Бузнецкого металлургического комбината имени Сталина из месяца в месяц перевыполняет повышенное государственное задание на 1950 год. В целом задание первого квартала также закончен, с превышением. Все это говорит о том, что государственный план на 1950 год вполне реален в то же время внутренние резервы для дальнейшего увеличения выплавки стали далеко еще не исчерпаны.

Эти резервы, прежде всего, кроются в дальнейшем улучшении технологии производственного процесса, усовершенствовании и более полном использовании оборудования, повышении качества продукции и более широкой механизации всех процессов сталеварения.

Но здесь, как это ни странно, все еще придерживаются устаревших методов работы и всячески сдерживают творческую мысль новаторов производства. Все новое, передовое применяется здесь очень неохотно.

Долгое время, например, руководители цеха откладывались тем, что перегружали печи и тем самым добивались перевыполнения плана. Большие печи в силу случаев перегружали на 20—25 процентов,

а малые — переводили на два желоба, и перегруз их временами достигал 35—40 процентов. Продолжительность плавок оставалась почти прежней. Цех получал сквозными плавками и это вполне устраивало руководство цеха.

Имея некоторые достижения в увеличении выплавки металла и в улучшении качества стали, снижении брака по химическому анализу и некоторые другие неизначительные успехи, руководители цеха не хотели замечать и во-время устранять крупнейшие недостатки, которые сковывают нормальный, последовательный рост производства стали, улучшения ее качества и снижения ее себестоимости.

Такие задачи, как улучшение условий труда, повышение культурно-технического уровня рабочих, механизация и ликвидация трудоемкой операции в производстве стали, руководители цеха гг. Сахаров, Клименко, Бензинов не только не ставили перед собой и коллективом, а, наоборот, всячески отвергали.

В цехе до сих пор нет плановых перспективных организационно-технических мероприятий по снижению себестоимости производства стали, улучшению ее качества и не предпринимается решительных мер по устранению имеющихся недостатков в этом деле. Вся работа среди коллектива здесь сводится к тому, что ежедневно на проводимых рапортах предупреждают рабочих о предстоящих трудностях, а реальных мер не предпринимают.

Государство в цехе предпринимает лишь формальную прислушиваться к из-

вестиям. Вследствие этого, имеется большой перерасход заправочного материала, которого вместо 10—12 килограммов на тонну стали расходуется 17—20 килограммов. Получается это потому, что много заправочных материалов уходит в мусор, он теряется на площадке возле печей, на путях, пороге и под порогом, затягивается под ногами.

На заправку ложных порогов, на которые в прошлом году перерасходовано свыше 700 тонн сырого доломита, при правильной организации этой работы можно было бы ограничиться только половиной расхода этого материала. Здесь следовало поднять первый и пятый пороги завалочных окон на 250—300 миллиметров, а второго и четвертого порогов — на 100—120 миллиметров. Кроме того, если добавлять по 20—25 процентов известняка в смесь, то вся она пойдет как флюсующий материал обратно в печь. Для этого необходимо применить специальные барьеры, устанавливаемые на ложный порог, и производить заправку при помощи завалочной машины, которая может сократить трудоемкость заправки в 5—6 раз.

Уход за стальным выпускным отверстием, производится по-старому, а на больших современных печах он становится прямо тормозом в работе. Он приводит к засорению металла, к оставлению металла на полине вследствие образования бугров перед отверстием. Только от этого цех теряет 20—25 тысяч тонн стали в год и часто плавки стали заведомо идут в брак. Все это несколько волнует руководителей цеха и они отвергают всякое предложение, направленное на устранение этих ненормальностей.

За последнее время у сталеплавильников накопился богатый опыт в ведении правильного технологического процесса и более полного использования мощности оборудования. Использовать этот опыт — задача не только руководителей цеха, но и всех сталеплавильников. Известно, например, что стальное выпускное отверстие надо закрывать отсечным и тщательно оббитым от пыли и крупных кусков магнезитом. Образовавшиеся бугры в цехах можно устраивать при помощи завалочной машины той же мульдой, в которую вставляется и закрепляется стержень (короткий шомпол, конец рельса и т. д.). Этим не только можно после выпуска расшуровать отверстие, но и во время схода металла сделать необходимую расшивку.

Одновременно следует навести падающий порядок на скрапном дворе, в корне изменить всю систему погрузки и разгрузки материалов.

Коллектив первого мартеновского цеха имеет все необходимое для повышения производительности печей, улучшения качества стали, снижения себестоимости продукции и улучшения условий труда. Надо, чтобы руководители цеха по-настоящему, по-большевистски взялись за правильную организацию труда. Ихре использовали творческую инициативу рабочих, внимательно прислушивались к из-

вестиюм. Для этого необходимо к той же мульде-ящику приспособить сжатый воздух.

На выпуск шлака и уборку его затрачивается до 60 проц. рабочего времени печного штаба рабочих и разливки. Эта операция является бичом цеха, портит оборудование и создает захламленность в цехе. Но руководители цеха ничего не предпринимают, чтобы улучшить это дело.

Бедный ферросилиций и боксит доставляется на печи в загрязненном виде и поэтому допускается большой перерасход, который исчисляется в миллионы рублей. Между тем для очистки бедного ферросилиция нужно построить на скрапном дворе перепонский навалочный станок с устойчивыми решетами (плиты с отверстиями), при помощи которого электрокраном можно не только в несколько минут просеять материал от мусора, но и погрузить его и отыгрывать из печи. Боксит и другие материалы идут в доводку плавки не только влажными, но просто мокрыми. Их привозят со скрапного двора в коробках, рассыпают на площадке печей, затем обратно загружают вручную в мульду и мокрым дают в печь. Этим страдает плавка, заражается металлы.

Надо не только боксит, но и все другие материалы, идущие в полировку плавки, давать в определенной смеси. Эту смесь необходимо прогревать и этим самым обеспечивать быстрое расплавление металла.

В зале театра — государственные, партийные и общественные деятели страны, виднейшие представители научной и культурной жизни Венгрии, передовые трудающиеся страны, а также сотрудники посольства СССР в Венгрии, главы и сотрудники дипломатических миссий стран народной демократии и ряда других стран.

Кроме того, не вся площадь цеха используется рационально. Площадка в тупике цеха используется для выхода чугуновозных ковшей и занимает место до 60 проц. площадки, а нужна она только 4—5 тонн в году. Если бы руководители цеха удосужились закрыть эту яму разборным мостом, то можно было бы здесь организовать дополнительные склады для раскидистелей и других материалов и их обработку.

Одновременно следует навести падающий порядок на скрапном дворе, в корне изменить всю систему погрузки и разгрузки материалов.

Коллектив первого мартеновского цеха имеет все необходимое для повышения производительности печей, улучшения качества стали, снижения себестоимости продукции и улучшения условий труда. Надо, чтобы руководители цеха по-настоящему, по-большевистски взялись за правильную организацию труда. Ихре использовали творческую инициативу рабочих, внимательно прислушивались к из-

## О преобразовании миссии СССР в Монгольской Народной Республике и миссии МНР в СССР в посольства

Советское правительство и правительство Монгольской Народной Республики приняли решение о преобразовании, соответственно, миссии СССР в Улан-Баторе и миссии МНР в Москве в посольства и о возведении посланников в ранг послов.

Президиум Малого хурала МНР назначил посланника МНР в СССР Н. Идамжана Чрезвычайным и Полномочным Послом МНР в СССР.

Советская ССР назначила посланника СССР в МНР Ю. К. Приходова Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в МНР.

Президиум Малого хурала МНР назначил посланника МНР в СССР Н. Идамжана Чрезвычайным и Полномочным Послом МНР в СССР.

## Суд Франции признал незаконность мероприятий правительства

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что 17-я судебная палата департамента Сены оправдала под давлением общественного мнения 51 рабочего газовых заводов и электростанций, которые отказались выполнить приказ о принудительной явке на работу. Своё решение суд основал на том, что принудительные меры неприменимы в мирное время. Тем самым суд признал незаконным характер правительственного декрета о принудительной явке на работу.

## Торговля детьми в Австралии

СИДНЕЙ, 3 апреля. (ТАСС). Газеты «Сан» и «Санди телеграф» сообщают о фактах торговли малолетними детьми в Австралии. «Санди телеграф» пишет, что ежегодно в Австралии продаются сотни детей по цене от 25 до 200 австралийских фунтов. Газеты указывают, что большая часть продаваемых детей — это дети, матери которых не имеют средств для того, чтобы покрыть расходы по медицинскому уходу при рождении ребенка. Матери в частных родильных домах ничего не платят, но они и не видят своих детей, так как врачи продают этих детей.

## Резкое повышение цен в Норвегии

ОСЛО, 3 апреля. (ТАСС). Распоряжением правительства в Норвегии с 3 апреля вновь резко提高了 цены на ряд продуктов питания. Масло сливочное вздорожало на 23 процента, маргарин — на 125 процентов, мука пшеничная — на 58 процентов, кофе — примерно на 100 процентов, крупы разные от 33 до 68 процентов.

Премьер-министр Герхардсен заявил, что в ближайшее время будут также повышенны цены на текстиль, обувь и некоторые другие товары.

## Процесс шпионов Ватикана в Праге

ПРАГА, 1 апреля. (ТАСС). В государственном суде в Праге начался процесс 10 католических священников, которые обвиняются в том, что в качестве агентов Ватикана вели активную шпионскую и подрывную деятельность против народно-демократической власти в Чехословакии.

На скамье подсудимых архиепископ Августин Михалка и Тайовский, краинские в первом монастыре в Желде большое количество оружия, шпион, прошедший школу Ватикана, Мастилка, служитель ордена францисканцев Иоанн Урбан, который в период оккупации Чехословакии состоял агентом гестапо, Франтишек Шингал, являющийся самым высшим представителем незутского ордена в Чехословакии, и другие.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимого Августина Михалка, который подробно рассказал о своей шпионской и подрывной деятельности против Чехословакской республики.

## Приговор по делу

## Призыв Итальянского комитета сторонников мира

РИМ, 2 апреля. (ТАСС). В связи с сообщением об отправке в Италию американского оружия, вчера состоялось внеочередное заседание секретариата Итальянского комитета движения сторонников мира. По окончании заседания было опубликовано коммюнике, в котором говорится:

«Национальный комитет предостерегает общественное мнение против специально распространяемых американскими военными властями и их агентствами в Италии сообщений по поводу того или иного порта, куда возможно прибудут грузы иностранного оружия. Эти лживые и противоречивые сообщения имеют своей целью дезориентировать общественное мнение, отвлечь его внимание от движения протеста

и народной борьбы в защиту независимости и мира, ведущейся не только в том или ином порту, но и во всей Италии».

«Национальный комитет обращает внимание всех граждан на неминуемую опасность, которую представляет для мира, для неприкосновенности наших портов, наших железнодорожных центров, наших городов и наших семей разгрузка иностранного оружия, предназначенного для ведения иностранной войны. Комитет призывает все население придать общенациональный характер движению протеста и борьбе итальянского народа против иностранной угрозы, выражая общую тревогу, которая вызвана опасностью, грозящей всем нам вместе».

## Решение Государственного Административного Совета Китая о централизации государственных доходов и расходов

ПЕКИН, 3 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что Государственный Административный совет опубликовал решение о введении централизованного контроля над государственными доходами и расходами.

лектива здесь сводится к тому, что ежевно на проводимых рапортах предупреждают рабочих о предстоящих трудностях, а реальных мер не принимают. Естественно сказать, рапорты в цехе превращены в место ругани.

Поэтому не случайно, что в цехе нет повседневной деловой критики недостатков. Недостатки не устраняются по несколько лет.

На печном пролете имеется прекрасная заправочная машина, которая при умелом обращении и использовании ее для заправки печей могла бы значительно облегчить труд рабочих. Но на больших печах, дающих главную массу стали, заправка производится вручную, сюда приглашаются подручные со всех печей (заправочной машиной пользоваться строго

запрещено), во время ее ремонта и наварки, производится вручную и листа этот тяжелый труд в течение 7—8 часов подряд. В то же время можно полысать любой, нужный, ровный слой магнезита на половину мульды — ящиком с отверстиями той же завалочной машиной через каждое завалочное окно. Завалочную машину можно также использовать и для заправки откосов и передней сте-

ны. Сушку выпускного отверстия надо производить не магнезитом, а мусором, применяя расчистку отверстия и струю сжатого воздуха, которая сдует все в печь. Переокрытие необходимо производить не вручную, а той же мульдой с наконечником и материалом с порога. Такие меры могут вполне обеспечить надежность операции.

Подсыпка лопат, во время ее ремонта и наварки, производится вручную и листа этот тяжелый труд в течение 7—8 часов подряд. В то же время можно полысать любой, нужный, ровный слой магнезита на половину мульды — ящиком с отверстиями той же завалочной машиной через каждое завалочное окно. Завалочную машину можно также использовать и для заправки откосов и передней сте-

ны. Сушку выпускного отверстия надо производить не магнезитом, а мусором, применяя расчистку отверстия и струю сжатого воздуха, которая сдует все в печь. Переокрытие необходимо производить не вручную, а той же мульдой с наконечником и материалом с порога. Такие меры могут вполне обеспечить надежность операции.

3. ГЕРМАНОВ,  
подручный сталевара печи № 5  
мартеновского цеха № 1 Кузнецкого  
металлургического комбината.

## Великое содружество (По залам Центрального музея В. И. Ленина)

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя», — этими сталинскими словами, высеченными на мраморе, встречает музей своих посетителей.

Одной мыслью, одним стремлением освободить от гнета капиталистов рабочий класс жили наши вожди революции, — говорит одна из посетительниц, старая женщина, на груди которой сияет орден Ленина.

Экскурсовод приглашает посетителей в уголок, где висит картина, запечатлевшая первую личную встречу В. И. Ленина и И. В. Сталина в декабре 1905 года на конференции в Таммерфорсе. Любовные взоры присутствующих прикованы к бесконечно дорогим чертам Ленина и Сталина. Художнику хорошо удалось передать ощущение близости, установившейся между двумя вождями революции.

Экскурсанты читают знаменитый сталинский «Наказ» петербургских рабочих своему рабочему депутату. В этом «Наказе» товарищ Сталин призывал рабочих в борьбе на два фронта — против царского правительства и против либеральной буржуазии, искавшей соглашения с царизмом. Отправив «Наказ» для печати в типографию, Владимир Ильич сопроводил его припиской: «...Посыпаем вам петербургский наказ... Непременно поместите это наказ петербургскому депутату на видном месте крупным шрифтом».

Группа поволжских колхозников полюбит к картине, изображающей приезд Ленина в Петроград в апреле 1917 года. Рядом с Владимиром Ильичем — радостно взволнованный Сталин, Ленин — на броневике у Финляндского вокзала. Он провозглашает свой исторический призыв к социалистической революции. Знаменитые апрельские тезисы Ленина, давшие партии программу борьбы за социалистическую революцию. Ленин и Сталин твердо вели нашу страну к социализму.

Группа студентов останавливается у витрины, где хранятся номера газет «Пролетарий» и «Борьба пролетариата». Газета «Борьба пролетариата», редактировавшаяся Сталиным, перепечатывается из «Пролетария» статьи Ленина. «Пролетарий»,

класс к социалистической революции. Экскурсанты останавливаются перед рисунком, запечатлевшим момент, когда Ленин преследуемый контрреволюционным временным правительством, вынужден покинуть Петроград и уехать в Разлив. Его провожает Сталин, который затем два раза навещал его в подполье. Картина будит у посетителей чувство горячей приватности к товарищу Сталину, который в те исторические дни спас драгоценную жизнь Ленина. Как известно, подые предатели Троцкий, Каменев, Рыков настаивали на том, чтобы Владимир Ильич явился на суд контрреволюционеров. Тем самым презренные предатели хотели обречь Ленина на верную смерть.

В отсутствие Ленина Центральный Комитет и центральный орган большевистской партии руководил товарищ Сталин.

Приближаются Октябрьские дни. Документы музея ярко иллюстрируют подготовку патриотам этим великим революционным битвам. Ленинский гений освещал путь к победе.

Великая Октябрьская социалистическая революция, руководимая В. И. Лениным и И. В. Сталиным, победила. Ленин и Сталин стоят у руля государственного корабля. С волнением читают посетители первые декреты Советского правительства, подписанные нашими великими вождями.

В зале, где собраны документы гражданской войны, висит большая карта, на которой показана связь Ленина со всеми фронтами. ЦК партии и лично Ленин посыпали товарища Сталина на самые решающие и опасные для революции фронты. Звездочки отмечены на карте места пребывания товарища Сталина в эти годы. Товарищ Сталин был творцом важнейших стратегических планов. Всюду железная воля и стратегический гений И. В. Сталина обеспечивали победу революции.

Владимир Ильич советовался с Иосифом Виссарионовичем по важнейшим вопросам и осмотрительно ведет партию, рабочий

## Советы Китая о централизации государственных доходов и расходов

ПЕКИН, 3 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что Государственный Административный совет опубликовал решение о введении централизованного контроля над государственными доходами и расходами.

Система налогообложения, процедура регулирования доходов и расходов, основные принципы определения заработной платы служащих правительственных учреждений и государственных предприятий, раз-

меры штатов во всех правительственные учреждениях будут устанавливаться министерством финансов совместно с другими министерствами и организациями, имеющими к этому отношение. Министерство финансов будет также заниматься составлением государственного бюджета и отчетов. Решения министерства будут вступать в силу по их утверждении Центральным народным правительством.

## К окончанию совещания агрессоров в Голландии

ГААГА, 3 апреля. (ТАСС). Газеты «Телеграф», «Де вархейд» и «Де вархейд» сообщают, что на совещаниях военных органов агрессивного Северо-атлантического союза разработаны планы увеличения пехотных армий и военно-воздушных флотов, особенно стран Западной Европы, в результате чего правительства этих стран должны значительно увеличить расходы на военные цели.

В Лодзи (Польша) началось строительство нового крупного рабочего поселка «Балуты» на 40 тысяч человек. Строительство городка должно быть закончено в течение пятилетнего срока. Уже построены 8 жилых корпусов.

Во всей восточной части о. Суматры вспыхнула массовая забастовка. В ней принимают участие тысячи индонезийских рабочих, требующих повышения заработной платы и улучшения условий труда.

## Извещение

Сегодня, 5 апреля, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится очередное занятие городской литературной группы.

Приглашаются все желающие.  
Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

11 апреля, в 7 часов вечера, в зале школы № 25 созывается 28-я сессия Стадии.

## ГОРДРАМТЕАТР

5 апреля БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ  
6 апреля КОНЦЕРТ ТАНЦЫ  
Нач. в 8 ч. вечера. Касса с 3 ч. дня.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимого Августина Михалка, который подробно рассказал о своей шпионской и преступной деятельности против Чехословацкой республики.

## Приговор по делу ЮГОСЛАВСКИХ ШПИОНОВ в Болгарии

СОФИЯ, 3 апреля. (ТАСС). Софийский окружной суд сегодня вынес приговор обвиняемым по делу 26 югославских шпионов, предателей и диверсантов.

Подсудимые Бранко Звицар и Даринка Бориславова Стойкова приговорены к пожизненному тюремному заключению и лишению прав, а также к штрафу в размере 1 миллиона левов. Остальные подсудимые приговорены к тюремному заключению на сроки от 2 до 15 лет, лишению прав и штрафу.

## Краткие сообщения

Президент США Трумен утвердил план поставки правительству Соединенных Штатов Индонезии оружия на 20 миллионов долларов.

Американская экономическая миссия в Афинах выступает против индустриализации Греции и за сохранение аграрного характера греческой экономики.

## Кинотеатр «КОММУНАР»

Смотрите цветной художественный фильм

## КУБАНСКИЕ КАЗАКИ

Начало сеансов: 10, 12—20, 2—30  
4—50, 7, 9, 10 и 11—20.

## ТРЕБУЮТСЯ:

♦ ОРСУ КМК срочно: старшие бухгалтеры магазинов и столовых, кладовщики и буфетчицы.

♦ Управление главного архитектора города — инженер-строитель на должность начальника инспекции Госархстроконтроля. Обращаться: пр. Молотова, № 25, компания № 7 — ежедневно.

## ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Stalinскому швейно-обувному ателье № 4: опытный зал, производством и квалифицированные мастера. Обращаться: Ворошиловское шоссе, № 48, телефон 2-24 город.

♦ Stalinскому государственному педагогическому институту срочно — шофер. Обращаться ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера по адресу: Школьная, № 7, пединститут.

♦ Stalinскому трамвайному тресту срочно: секретарь-машинистка, электрики, токарь-универсал, столяры, электросварщик и чернopalбочник на постоянную и временную работы.

## Овощная база ОРСУ КМК ПРОДАЕТ

населению и организациям для откорма скота фуражный картофель по цене 20 руб. центнер.

Адрес: гор. Stalinск, 2-я Луговая, телефон 12-91 — АРС.